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Vianočný príhovor p. riaditeľky 
             Príbeh na zamyslenie: ,,Semienko, ktoré nikdy nevyrástlo.“ 

 
Jeden úspešný podnikateľ zostarol a chcel svoju firmu zanechať v čo najlepších rukách. Nevedel, 
koho zo svojich podriadených si má vybrať ako svojho nástupcu a tak sa rozhodol pre jedno 
netradičné riešenie. Zavolal si do kancelárie všetkých potenciálnych šéfov jeho firmy a povedal: 
“Nastal čas, aby som vybral nového riaditeľa svojej firmy. Rozhodol som sa pre jedného z 
vás.“ Všetci zostali veľmi prekvapení. Podnikateľ im na to vysvetlil, čo od nich očakáva a čo 
rozhodne, ktorý z nich to bude: „Každému jednému z vás dám jedno semienko. Jedno veľmi 
dôležité semienko. Chcem, aby ste ho zasadili a starali sa oň po celý nasledujúci rok. Po roku 
porovnám všetky vaše rastlinky, ktoré z neho vzišli a rozhodnem, ktorý z vás bude mojím 
nástupcom.” 
Tak ako ostatní, aj muž menom Jim dostal takéto semienko. Prišiel domov a celý nadšený 
porozprával svojej žene príbeh o jeho šéfovi a úlohe, ktorú dostal. Ihneď semienko zasadili a urobili 
všetko potrebné, aby rastlinka vyrástla. Jim  poctivo semienko polieval každý jeden deň a čakal, 
kedy začne rásť. Kontroloval semienko každý deň, nič sa však nedialo. Tri týždne, štyri týždne, päť 
týždňov prešlo a stále nič. Jim bol strašne sklamaný. Mal pocit, že totálne zlyhal. Prešlo šesť 
mesiacov a u Jima sa doma nič nezmenilo. Pochopil, že z tohto semienka už viac nič nevyrastie. 
Jimovi kolegovia v práci nadšene rozprávali o čarovných a rozmanitých rastlinkách, ktoré im začali 
doma v kvetináčoch rásť. No Jim nemohol v práci povedať nič. Pokračoval však v jeho polievaní a 
hnojení, či predsa len aj jeho semienko ešte nevyrastie. 
Konečne prešiel rok. Šéf firmy si dal zvolať všetkých vedúcich pracovníkov, aby zistil, ako sa im 
darilo. Jim povedal svojej žene, že sa prepadne od hanby, ak by mal ísť medzi všetkých kolegov s 
prázdnym kvetináčom. Jeho žena ho však povzbudila a povedala, aby zostal čestným a jednoducho 
mu povedal, čo sa stalo. Jim sa cítil hrozne, bol to asi jeho najhorší moment v živote, ale urobil, ako 
mu jeho žena poradila. Vzal prázdny kvetináč do práce. 
Keď prišiel do zasadačky, bol uchvátený rozmanitými rastlinami, aké kolegom v kvetináčoch 
vyrástli. Boli krásne – rôznych tvarov a veľkostí. Jim položil svoj kvetináč na zem a mnoho z jeho 
kolegov sa mu smialo, len zopár z nich im ho bolo ľúto. Riaditeľ prišiel do miestnosti a pozdravil 
všetkých. Jim sa snažil byť nenápadný a zostal vzadu.  
Riaditeľ povedal: “Krása. Dopestovali ste nádherné rastlinky. Teraz z vás vyberiem jedného, ktorý 
sa stane mojím nástupcom.” Zrazu si všimol Jima, ktorý stál vyplašene vzadu s prázdnym 
kvetináčom a nechal si ho zavolať. Jim zostal zhrozený. “Bože, teraz zistí, že som zlyhal. Určite 
prídem o prácu,” pomyslel si. Riaditeľ nechal všetkých posadiť okrem Jima a zvolal: “Predstavujem 
Vám vášho nového riaditeľa. Jeho meno je Jim!” 
 
Jim zostal v šoku. Nemohol tomu uveriť. Veď semienko nedokázal ani naklíčiť. “Čože? Ako môže 
byť on nový šéf?” Pýtali sa ostatní. 
Podnikateľ len spokojne odpovedal: “Pred rokom, v tento deň som vám dal všetkým semienka, 
ktoré ste mali zasiať, polievať ich a dnes ste mi ich mali priniesť. Lenže všetkým som dal  uvarené 
semienka. Boli mŕtve. Nebolo možné, aby sa ujali. Všetci ste mi doniesli zdravé a krásne rastlinky. 
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Keď ste  zistili, že sa vám semienko neujalo, vymenili ste ho za dobré. Všetci, okrem Jima. Jim ukázal 
svoju čestnosť, odvahu a vytrvalosť, práve preto ho menujem za nového riaditeľa mojej firmy.” 
 
Milí žiaci, kolegovia, vážení čitatelia, 
 
určite ste si v tomto príbehu našli časť, ktorá Vás oslovila, možno na chvíľočku ste sa zamysleli nad 
konaním jednotlivých postáv. Možno rozhodnutie podnikateľa firmy, ako si zvolil netradičné 
riešenie na hľadanie svojho nástupcu. Možno ste uvažovali nad trpezlivosťou Jima, ktorý sa celý 
rok staral o semienko, ktoré nevyklíčilo. Niekoho možno zaujala múdrosť Jimiho manželky, ktorá 
neustále povzbudzovala svojho manžela v jeho starostlivosti o semienko. Isto ste si všimli správanie 
Jimiho kolegov, ktorí podvádzali, len preto, aby sa stali novými riaditeľmi firmy.  
Aj nám sa v živote stáva, že sa niekedy podobáme na Jimiho, na Jimiho manželku alebo na Jimiho 
kolegov. My už vieme  hodnotiť správanie jednotlivých postáv príbehu, vieme, čo bolo v príbehu 
správne a k čomu by sme nemali skĺznuť. 
Blížia sa Vianoce, sviatky pokoja, radosti, sviatky rodiny. Pod stromčekom čakáme darčeky od 
našich blízkych. Tešíme sa, že počas sviatkov budeme navštevovať našich známych, budeme sa 
sánkovať, lyžovať, stavať snehuliaka, možno si prečítame dobrú knihu, budeme si vychutnávať 
vianočné prázdniny, pripravovať sa na príchod nového roka 2023, dávať si možno nové 
predsavzatia.  
Nezabudnime, že:  
Ak zasejeme čestnosť, zožneme dôveru. 
Ak zasejeme dobrotu, zožneme priateľov. 
Ak zasejeme pokoru, zožneme veľkosť a silu. 
Ak zasejeme dobrú a kvalitnú prácu, zožneme úspech. 
Preto buďme veľmi pozorní, čo každý deň zasejeme, pretože to určí, čo v budúcnosti zožneme. 
 
Prajem všetkým požehnané vianočné sviatky, v novom roku 2023 veľa porozumenia, pokory, 
pokoja, lásky, vzájomnú pomoc a radosť v srdci. 
                                                                
                                                                                                               Mgr. Mária Kertysová 

  
                                                                                                                                                 
 
 

 
 

 
 
 
 
https://eduworld.sk/cd/nl/2047/pribeh-na-zamyslenie-semienko-ktore-nikdy-nevyrastlo 
Zdroj: kindspring.org 
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    Ďakujeme za Vianoce... 
Po dvoch rokoch pandémie môžeme opäť sláviť Vianoce bez obmedzení. Znovu sa môžeme 
stretávať vo veľkom počte na svätých omšiach, navštevovať príbuzných a známych. Dostali 
sme i peknú nádielku snehu a mnohých potešili chrípkové prázdniny. 

V uplynulých rokoch sme zakúšali ľudskú slabosť. Či už sa pohľady na pandémiu líšili, pravdou 
je, že choroba si vyžiadala mnohé ľudské životy. Dnes deti vnímajú chrípkové prázdniny skôr 
ako priestor pre oddych, zábavu, hru. Počas predchádzajúcich dvoch rokov to bolo dlhé 
distančné vzdelávanie s veľmi obmedzenými kontaktmi s kamarátmi, bez spoločenských 
podujatí a s obavou o zdravie predovšetkým našich starkých. 

V histórii ľudstva sa striedajú roky úspechu i neúspechu, zdravia i choroby, bohatstva i 
chudoby. Pán Boh nám dáva mnoho dobrých darov, ale nechá nás skúsiť i ľudskú biedu, aby 
sme si napokon viac vážili jeho dobrotu. 

Aj milujúci rodičia často obdarúvajú svoje deti. Nerobia to však automaticky, každý deň. Inak 
by to dieťa začalo vnímať ako samozrejmosť. Už by to preňho nebolo prejavom lásky a 
dobroty rodičov, ale každodenná rutina. Koľko práve takýchto samozrejmých darov od 
svojich rodičov dostávame. Sme im za to vďační? 

A buďme vďační i Pánu Bohu. Ďakujme za zmiernenie pandémie, za našich rodičov, 
súrodencov, príbuzných, za školu, v ktorej sa môžeme vzdelávať, za kamarátov, že máme čo 
jesť, čo si obliecť, kde bývať, atď. Čas Vianoc, kedy si pripomíname ten najväčší Boží dar, keď 
nám poslal na svet svojho vlastného Syna, je na to vynikajúcou príležitosťou. 

Najlepším prejavom vďačnosti je, keď darovanú vec používame dobrým spôsobom.  
Predstavte si, že by sme niekomu dlho ďakovali za nové šaty, ktoré si nakoniec vôbec 
neoblečieme, alebo by sme ďakovali za jedlo, ktoré 
nebudeme jesť. Nebude to veľmi povrchné? 

Tak je to s každým darom. Preto nech aj naša vďačnosť za 
dar Božieho dieťaťa sa prejaví väčšou láskou k Bohu, 
častejšou modlitbou, účasťou na svätých omšiach a 
prijímaním Pána Ježiša v Eucharistii. 

Prajem vám pokojné, radostné a Bohom požehnané 
vianočné sviatky! Nech sa naša viera odzrkadľuje v našom 
dobrom živote! 

 

                                   dp. Pavol Fedorko, školský kaplán 

         



6 
 

        Duchovný výlet deviatakov 

   Dňa 17.10.2022 naša trieda odcestovala na trojdňovú duchovnú obnovu do Herlian spoločne s 
triednou pani učiteľkou Darákovou, p. učiteľkou Kalinayovou a pánom kaplánom Fedorkom, ktorí na 
nás dozerali počas celého pobytu a zabezpečili nám program.  

    Výlet sa začal návštevou mesta Košíc, kde sme navštívili Kňazský seminár sv. Karola Boromejského 
a o výklad sa postaral prefekt seminára, Jozef Kohút. Potom sme navštívili Arcidiecézne centrum pre 
rodinu, o ktorom nám porozprával sám riaditeľ, otec Martin Rečlo. Nakoniec sme si v Košiciach  
obzreli Dóm sv. Alžbety. 

     Po príchode do Herlian nám čas vyplnili denné sväté omše, príhovory pána kaplána a ďalších hostí 
a denné modlitby ruženca. Počas prvého dňa pobytu k nám zavítali hostia s prednáškami o kritickom 
myslení a online svete. Večer nás prekvapili manželia Kováčovci, ktorí nám rozprávali o svojom 
vzťahu s Bohom. Zvyšok programu bol vyplnený výstupom na Rankovské skaly, športovými 
aktivitami a nezabudnuteľnou erupciou Herlianskeho gejzíru.  

Všetci sme si výlet naplno užili, či už pri večerných aktivitách, prednáškach alebo modlitbách a boli 
sme radi, že sme mohli upevniť priateľstvá s našimi spolužiakmi. Po troch dňoch sme sa plní síl a 
energie vrátili naspať do školských lavíc. 

                                                                                                                                                        Dominik Milčo 9.A 
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            Osemsmerovka na december 

 

 

 

Tobiáš Škrepták 9.A 
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VČELIE ÚLIKY 

 
 

Recept na včelie úliky som vybrala preto, lebo je to jeden z mojich obľúbených vianočných 
zákuskov. Je zaujímavý ,vyzerá milo a ešte k tomu aj úžasne chutí! Zákusok je nepečený 

a príprava trvá približne 40 minút. 
INGREDIENCIE: 

Cesto na úliky:  

100 g mleté oriešky  

100 g piškóty  

200 g cukor práškový  

1 kus vajce  

1/2 balíčka vanilkový cukor  

20 ml rum  

Plnka:  

2ks žĺtok 

3 lyžice práškový cukor 

3 lyžice mlieka 

150g masla 

polovica balíčka vanilkového cukru 

30ks piškóty okrúhle 

POSTUP: 

1. Oriešky a piškóty si zomelieme na jemno.  

2. Všetky suroviny zmiešame v miske a vypracujeme cesto.  

3. Z cesta spravíme guľky, ktoré pocukrujeme  

4. Vtlačíme do formičky na úle. Vnútri urobíme dieru na plnku. 

5. Kladieme na tanierik alebo plech a necháme stuhnúť na chladnom mieste. 

6. Plnka: V hrnci si zo žĺtkov, cukru a mlieka alebo vody uvaríme za stáleho miešania hustý žĺtkový                   
   krém a necháme vychladnúť. 
 

7. V miske si vymiešame maslo s vanilkovým cukrom a primiešame žĺtkovú zmes. 

8. Plnku si dáme do cukrárenského vrecka a plníme ňou pripravené úliky. Každý úlik uzavrieme 
okrúhlou piškótou.  
 
9. Podávať môžeme iba tak alebo v papierových košíčkoch. Môžeme poliať čokoládou. 

  Dobrú chuť! 

  

Vanesa Kažimírová 9.A 
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TROCHU SA ZASMEJEME 

 
Dve blondínky idú do lesa po vianočný  stromček. 

Po troch hodinách sa jedna z nich zastaví a hovorí druhej: „Počuj, ja som 
už unavená. Kašlime na to, a zoberme aj nejaký neozdobený...“   

 

"Dal som manželke pod stromček psa."  
"A prečo psa?"  
"Už sa teším, ako ma s ním bude posielať večer von!" 

 

Synček bol v septembri prvýkrát v škole.  

 Vráti sa domov a otec sa ho pýta: 

-“Tak ako bolo v škole?„ 

-“Riadne nás oklamali! Ani DVD, ani video, ani televízor, dvadsať ľudí tam 
sedí, dokonca aj tie stoličky boli  drevené! Tomu hovoria prvá  trieda?   

 

Syn príde za mamou a hovorí:  „Mami, ja chcem na Vianoce 
psa!“ - Nie synak, bude kapor ako vždycky. 
 

     O Vianociach hovorí mamička Jožkovi: "Jožko, zapáľ vianočný  
     stromček. " 
     Za chvíľu príde Jožko a hovorí: "Aj sviečky?" 

 

 
    Matyáš Andráš 6.A 
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  Čo pre mňa znamenajú Vianoce? 
   Na túto otázku odpovedali deviataci: 

Keď sa povedia Vianoce, predstavím si príjemnú atmosféru v kruhu rodiny. Taktiež 
vôňu koláčov, veľa jedla, za oknom poletujúci sneh a svetielka-veľa svetielok. 
S Vianocami sa mi spájajú aj rôzne aktivity. Napríklad korčuľovanie, hranie hokeja, 
sánkovačka, bežkovanie a pod. Taktiež vianočné pesničky či teplý punč na vianočných 
trhoch sú neodmysliteľnou súčasťou. Oddych a návštevy blízkych, ale taktiež kostola. 
Vianoce nie sú o darčekoch, aj keď je to určite príjemná tradícia,  na ktorú sa každý teší. 
Je to hlavne o príchode Ježiša na tento svet. Sú to najkrajšie sviatky v roku, kedy  by 
nikto nemal byť sám a mali by sme si spomenúť aj na ľudí na okraji. 

                                                                                                    Veronika Korečková  

 

Pre mňa Vianoce začínajú vtedy, keď na adventnom venci zapálime poslednú sviečku. 
Čas, kedy sa rodina stretne pri krásne prestretom štedrovečernom stole. Vianoce sú 
obdobím, kedy sa na chvíľočku zastavíme. Je to čas pokoja, radosti a zmierenia. 
V tomto období viac ako inokedy myslíme na pomoc druhým. Sme viac pripravení 
a odhodlaní podať pomocnú ruku slabším. Vianoce sú jednoducho čarovné, viac sa 
usmievame , pomáhame, myslíme na druhého. Prajme si, aby čaro Vianoc nikdy 
nevyprchalo z našich sŕdc a domov. 

                                                                                                      Lenka Bereczková    

 

Vianoce vo mne vyvolávajú množstvo pocitov. Mám 
rada atmosféru, ktorá nás v tomto čase všade 
obklopuje. Mám na Vianociach rada aj to, že sa celá 
rodina stretneme pri jednom stole a trávime spolu 
radostný čas. Taktiež aj štedrovečerná večera je vždy 
pre mňa výnimočná. No taktiež nemôžem zabudnúť 
ani na vianočné filmy a rozprávky, bez ktorých si tiež 
neviem tieto sviatky predstaviť. Jednoducho, Vianoce 
pre mňa znamenajú čas, kedy máme byť všetci spolu, 
nemáme sa hádať a máme si vychutnať to, že je to len 
raz za rok. 

                                                   Anna Kaňuková  
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                             Otestuj sa!  

1. V akom meste sa Ježiš narodil?     

  A) Jeruzalem 

  B) Nazaret 

  C) Betlehem 

 

2. Kam ušli Jozef s Máriou a Ježiškom, keď ich varoval anjel?     

   A) Egypt 

   B) Čína  

   C) Taliansko 

 

3. Čím bol Jozef?     

    A) Stolár 

    B) Tesár 

    C) Obuvník 

4. Ako sa volalo miesto, kde ukrižovali 
Ježiša? 

    A) Tábor 

    B) Sinaj 

    C) Golgota 

    5. Ako sa volal prorok, ku ktorému priniesli Mária a Jozef Ježiška? 

    A) Aron 

    B) Jeremiáš 

    C) Simeon                                                                                  Tomáš Maník 6.A                       
( správne odpovede nájdeš na poslednej strane ) 
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                           Jeseň – zima v MŠ  
Spolu s mesiacom september nám začalo aj jedno zo štyroch ročných období – JESEŇ. V tomto 
krásnom pestrofarebnom mesiaci sme sa zapojili spolu 
s CZŠ do Dňa zdravej výživy. V tento deň sme si 
pochutnali na rôznych dobrôtkach vyrobených, 
napečených zo zdravých potravín, a to vďaka žiakom zo 
Súkromnej strednej odbornej školy hotelierstva 
a gastronómie Mladosť, ktorým veľmi pekne ďakujeme. 
Naši predškoláci si podporili svoje zdravie okrem 
zdravých dobrôt aj návštevou soľnej jaskyne. 
 

Tečie voda z kohútika, mydlo sa mi v ruke šmýka.  
Šmyky - sem – šmyky – tam, namydlené prsty mám.  
15. október patrí Svetovému dňu umývania rúk. V tento deň 
sme pre deti pripravili niekoľko pekných, zaujímavých aktivít 
a okrem správneho postupu umývania rúk sme si ukázali, 
ako vytvoriť z tekutého mydla ,,mydlové mráčiky“ a krásne 
plagáty na tému umývania rúk . 
 

 

V mesiaci október  sa deti CMŠ zapojili do každoročnej 
modlitbovej iniciatívy - ,,Milión detí sa modlí ruženec,“ 
ktorá chce pomôcť rozdúchať plameň viery v silu 
modlitby. Touto celosvetovou ružencovou kampaňou 
si pripomíname slová Panny Márie z Fatimy, že 
modlitba s dôverou dieťaťa môže skutočne zmeniť 
svet, poraziť zlo a priniesť pokoj.         

                

 

Jeseň je obdobím  keď príroda naberá na svojej kráse plnosťou 
rozmanitých farieb. Je ako dôchodkový vek – jeseň života, životné 
obdobie, ktoré so sebou prináša dozrievanie múdrosti, 
skúsenosti, ale aj radosti a bolesti. Nie nadarmo práve október je 
Mesiacom úcty k starším. Pri tejto príležitosti deti spolu s pani 
učiteľkami vyrobili pre svojich starých rodičov malé prekvapenie 
a pripravili program v podobe básní, piesní a tanca. 
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Mesiac november bol veľmi významný. Spomenuli sme si na svojich 
blízkych, ktorí už nie sú medzi nami, zúčastnili sa na svätej omši, 
spoločne navštívili cintorín a zapálili sviečku. Keďže nám počasie 
neprialo, tak sa nám nepodarilo usporiadať šarkaniádu, ale vyplnili 
sme to inými aktivitami.  

Tento mesiac sme sa zaujímali o ľudské 
telo, objavovali, robili pokusy, ošetrovali 
a podieľali sa na príprave zdravých 
zeleninových nátierok pre naše telo. 
Detičky čistili a strúhali mrkvu, ošúpali 
cesnak a natierali rožteky pre kamarátov.                                                                                                                                                   

V mesiaci december k nám zavítal Mikuláš s pomocníkmi,  ktorý nás veľmi 
zabavili, zaspievali sme mu pesničky a zarecitovali básne a on na oplátku 
pre nás mal prichystané mikulášske 

balíčky. Naši predškoláci si vytvorili medovníky, upiekli ich 
v školskej pekárni a vyzdobili ich vianočnou polevou.  

Navštívili nás aj žiačky zo strednej zdravotnej školy, aby nám 
ukázali ako si správne umývať zúbky po všetkých tých 
sladkostiach, ktoré nás v mesiaci december zastihli alebo ešte 
len čakajú. Veľmi sa nám to páčilo a tešíme sa na ďalšie 
stretnutia.  

Spoločne s pani učiteľkami Vám prajeme 
požehnané vianočné sviatky . 
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                           Vianočné tradície 
V každej krajine majú svoje tradičné zvyky. Na Slovensku ich máme niekoľko, aj keď 
sa pomaly z domácností vytrácajú. Ktoré dodržiavate vy? 

 Orech v rohu 
Takmer každý Slovák má na stole počas štedrej večere orechy, ktoré sa hádzali do 
kútov v byte alebo v dome. Zabezpečiť mali rovnakú hojnosť po celý rok ako na 
Vianoce. 
 Cesnak na stole 
Taktiež nemôže chýbať nikomu na stole. Ide o najúčinnejší prírodný liek, ktorý má 
zabezpečiť rodine pevné zdravie počas celého nasledujúceho roka. 
 Hviezdička v jablku 
Náhodne sa vybralo jedno jablko, ktoré sa rozrezalo priečne na polovicu. Pokiaľ bola 
uprostred hviezda, znamenalo to pre rodinu šťastie a zdravie. Jabĺčko sa potom 
rozkrojilo, tak aby sa z neho ušlo každému členovi rodiny. Ak ale bol stred v tvare kríža, 
rodinu čakala choroba. 
 Tanier navyše 
Jeden tanier sa predstieral pre náhodného hosťa. Ide o symbol spolupatričnosti a 
milosrdenstva. 

 

 
 

 

 

 
 
 

                 

 
Mário Butkovič 9.A 
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                       Vtipné momentky... 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

Takto sa 
to robí! 

 Poď, poď, ešte 
ho zachrániš! 

Vážne, ešte aj 
teraz? 

 Utekajmee, 
už idúú...! 
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Snehulienka, 

obedňajšia prestávka 
už skončila! 

 Mňam, mňam! 

Ostal tu sám ako tŕň medzi ružami... 
 

Čítaj nahlas! Čo 
máme robiť, kam 

máme ísť...? 

 
No, neviem či to 

hráme podľa 
scénara... 

 Óó, pozri ako 
jej to ide...! 

 Usmievame sa, 
sííír... 
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                         Poézia nonsensu 

 
Kola škola                                                       

 
Bola raz jedna kola,  
v ktorej sa predávala škola. 
Deti mali radšej kolu 
ako samotnú školu. 
Raz Peter doniesol do koly psi,  
učiteľka naňho pustila pepsi. 
Rozbehla sa za ním aj práčka 
ako taká šialená mačka. 
Radšej majte radi školu 
ako nejakú kolu. 
 
Kristína Pancuráková,  
Katarína Humeňajová, 5. A 

 

          Krava 

 
Jedna veľká krava 
dala sa na štúdium práva. 
Bolo to však márne,  
až dostala z toho kiahne. 
Kde sa vzala, tu sa vzala 
veľká stará ťava. 
A zvolala: 
„Ty, krava,  
vieš, ako sa pije káva?“ 
Krava pije kávu márne, 
mlieko dáva už normálne. 
 
Vanessa Pribulová, 5. A 

Veselé zvieratá 
 
Mačka letí vzduchom, 
ťava beží uchom. 
Žaba vrtí chvostom, 
opice sú pod mostom. 
Vták beží po ceste, 
Hrochy -  zlato mu neneste. 
Koza stráži domček, 
myška zdobí stromček. 
Žirafa je nízka, 
je ju vidieť zblízka. 
 
Karol Goffa, Ján Halas, 5. A 
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                Interview s majsterkou sveta 
 
Prečítajte si zaujímavý rozhovor s Tamarou Škreptákovou, žiačkou 9.A, ktorá sa v dňoch 22.9 – 
25.9. 2022 zúčastnila so súborom Diridonky v Záhrebe ( Chorvátsko ) IV. Majstrovstiev sveta 
v mažoretkovom športe. Ich úsilie bolo ocenené zlatou medailou, stali sa majsterkami sveta 
v kategórii Mini formácia senior. Preto sme jej položili niekoľko zvedavých otázok. 

 

1. KTO ŤA PRIVIEDOL K MAŽORETKÁM? 
Keď som mala 8 rokov, rodičia mi dali na výber 
nejaké krúžky. Medzi nimi boli aj mažoretky a mňa 
to zaujalo natoľko že som si to vybrala. Vtedy som 
ešte netušila, aký je to krásny a úžasný šport, 
ktorý mi umožní vidieť svet a nájsť taký super 
kolektív. Veľmi za to mojim rodičom a hlavne                                      

mamke ďakujem.  

 

2. AKO DLHO CHODÍŠ NA MAŽORETKY? 
Na mažoretky chodím už 8 rokov. Všetky tie roky v sebe nesú nielen smiech, radosť, víťazstvá a 
prekvapenia, ale aj stres, bolesť, slzy a sklamania. No bez toho by to nebolo ono. Učíme sa zo 
svojich chýb a pomáha nám to sa zlepšovať a zdokonaľovať. 

 
3. KOĽKO MÁŠ DOMA MEDAILÍ? 
Doma mám presne 48 medailí, či už s majstrovstiev alebo nepostupových súťaží.  Za všetkými sa 
skrýva veľa námahy a úsilia a preto som za všetky naozaj vďačná. 

 
4. AKO VYZERALA TVOJA (vaša) PRÍPRAVA 

NA MAJSTROVSTVÁ SVETA? 
Pripravovali sme sa samozrejme od začiatku sezóny, 
no vtedy sme ešte nevedeli aký úspech zožneme a že 
sa dostaneme až na MS. Presne na túto našu 
vysnívanú súťaž sme začali trénovať koncom augusta. 
Bolo to veľmi namáhavé a vyčerpávajúce fyzicky aj 
psychicky, pretože sme mali tréningy vždy keď sa 
našiel čas a miesto. Cez víkendy sme mávali niekedy aj 
6 a viac hodinové tréningy. Poviem vám, že počúvať 
jednu a tú istú pesničku 6 hodín dookola nie je 
najpríjemnejšia vec. Niekedy som mala už slzy na 
krajíčku, no makala som ďalej. Všetky sme sa 
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navzájom povzbudzovali a dodávali si energiu. Táto príprava zahŕňala aj hľadanie čo najviac 
financií, pretože každým rokom sa zdražuje štartovné, ubytovanie a strava. Z môjho pohľadu, sme 
do prípravy dali všetko čo sa len dalo a zvládli sme to na jednotku.  

 

5. MÁŠ NEJAKÝ ZAUJÍMAVÝ ZÁŽITOK Z MAJSTROVSTIEV SVETA? 
Jasné, že mám. Na MS sme postúpili s 5 choreografiami. 
MS trvali 3 dni (piatok, sobota, nedeľa) a boli sme veľmi 
prekvapené, že sme sa prvé dva dni neumiestnili ani raz v 
prvej trojke. Keď prišlo v nedeľu  na posledné vyhlásenie, 
mali sme obavy, že sa neumiestnime ani teraz. Dokým 
neprišlo na našu kategóriu. Keď vyhlásili všetky miesta 
okrem prvého, začala som sa naozaj obávať. Čo ak sa ani 
teraz  neumiestnime ? Nastalo ticho a všetci sme s napätím 
čakali, aký klub vyhlásia. Nemohla som tomu uveriť keď 
zaznelo slovo DIRIDONKY. Bol to neopísateľný pocit plný 
emócii. Náš sen sa stal skutočnosťou. Ten moment kedy 
som prišla na stupienok a začala vnímať ako pre nás všetky 
slovenské kluby skandujú, uvedomila som si do akej 
úžasnej mažoretkovej rodiny patrím. Nikdy na ten moment 
nezabudnem. 
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                         Nuda?! To vážne? 
Mnoho z vás väčšinou sedí doma a pozerá instagram, youtube...ale o chvíľu začínajú 
tie najkrajšie prázdniny roka! Vy sa určite pýtate: to vážne? Podľa mňa nie! Budem 
musieť chodiť ku starým rodičom, tí ma budú navliekať do strašných svetrov, stále tu 
bude nejaká rodina, nebudem mať pokoj! A ešte k tomu sú nenormálne krátke! 

 

Aj piatačka Ema si to myslí . Je doma cez zimné prázdniny. Od Ježiška si praje nový 
mobil... keď ho dostane je na ňom celé prázdniny. Keď je na mobile, nesleduje čas, 
a tak sa niekedy stane, že je na ňom príliš dlho. Emu sa nedá nijako vytiahnuť z domu.  
Aj keď  ju spolužiaci prosia, aby s nimi išla korčuľovať alebo aby s nimi išla ku 
Betlehemu postavenom pri kostole , no nedá sa nijako prehovoriť. Jedného dna si 
Emino správanie všimne aj jej suseda Danka. Navrhne jej skvelý plán na celý deň. 
Navrhne to tak, aby Ema pochopila, že sa môže zabaviť aj iným spôsobom.  

Zamysli sa, aké rôzne možnosti trávenia voľného času 
máš vo svojom okolí, napr.:  

 

Navrhni možnosti, čo robiť a dopíš ich do tabuľky. Skús aj ty niektorú z týchto činností 
urobiť, môžeš to odfotiť, zdieľať medzi kamarátmi v Teamse a zaslať do chatu p.uč. 
Halasovej.  

Tešíme sa na tvoje fotky, pričom najlepšie z nich ODMENÍME v škole po 
vianočných prázdninách.        

                                                                                                  

                                                                                                  Zuzana Štofková 7.A 

 Vzor:  Tvoje návrhy  
9:00 Na výlet do lesa   
11:00 Na omšu do kostola    
12:30 Napapkať sa 😊   
16:00 Vyráža sa korčuľovať    
18:00 Vianočný koncert na 

námestí  
  

20:00 Unavení sadáme do auta 
a hurá domov 
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                       Vymaľuj si ! 
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               Hádanky 

 
Nie je to plameň, zato nás páli.  
Menej nás páli, keď máme šály. 
Čo je to? 

 
Celý byt ňou rozvoniava  
a nie je to ranná káva.  
Na Vianoce vždy sa varí,  
budeme z nej všetci zdraví.  
Čo je to?    
 
Čo má tvár, dve ruky  
a žiadne nohy?  
Čo je to? 

 
 
V kúte izby žiari, bliká,  
poháňa ho elektrika.  
Tíško čaká na darčeky,  
nech poteší dobré deti.  
Čo je to? 

 
Čo vidíte raz v minúte,  
dvakrát v momente  
a nikdy v roku?  
Čo je to? 

 
Lesklý obal sladkosť zdobí,  
na stromčeku šuchot robí.  
Zboka nabok sa tam kýva,  
plno bruško po nej býva. 
Čo je to?   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zo strechy sa na nás smeje,  
a keď slnko zasvieti, už ho nie je.  
Veľmi má rád mráz,  
Čo je to?  
Hádaj iba raz. 

 
Spadnem,  
ale nikdy sa nepostavím.  
Čo som? 
 
Čo je ľahké ako pierko,  
ale pritom ani najsilnejší človek  
na svete to nedokáže  
držať viac ako pár minút? 
Čo je to? 

 

( správne odpovede nájdeš na poslednej strane ) 
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Gorazdík  

Cirkevná základná škola s materskou školou 
sv. Gorazda, Solivarská 49 

080 05 Prešov, Slovenská republika  

Kontakt: 

Tel.: 0517703532 

e-mail: zsmsgorazd@gmail.com 

web: www.czsgorazdpo.edupage.org 

Redaktori: Terézia Halasová, Oliver Onufer 

                  Veronika Korečková, Ema Naďová 

Jazyková úprava: Mgr. Adriana Halasová 

Tlač: PaeDr. Ján Pavlinský 

             Riešenia:  

Otestuj sa! – 1C, 2A, 3B, 4C, 5C 
Hádanky: mráz, kapustnica, hodinky, 
salónka, vianočný stromček, písmeno 
,,M“, cencúľ, dych 
 

 

Ďakujeme všetkým 
autorom príspevkov 

tohto vydania Gorazdíka. 

V mene redakčnej rady 
prajeme požehnané 

Vianoce. 


